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поступово зростати з середньою швидкістю 26 міліват на квадратний 
метр на рік.

Науковий керівник – канд. техн. наук, 
доцент Столевич Т.Б.

КОМПОСТУВАННЯ ЯК МЕТОД УТИЛІЗАЦІЇ 
ХАРЧОВИХ ВІДХОДІВ 

Жукович І.П., вчитель хімії
Одеська загальноосвітня середня школа № 27,

м. Одеса

Компостування є природним процесом, при якому під 
впливом бактерій, комах, грибків і черв'яків відбувається розкладання 
органічних відходів, таких, як, листя, харчові відходи, садове сміття, 
гній, папір і деревина.

Переваги компостування: 1)компостування сприяє створенню 
збалансованого органічного добрива з відходів; це хороша 
альтернатива хімічним добривам; це маловитратний спосіб 
оздоровлення і збагачення ґрунту; 2)компостування сприяє росту 
рослин, оскільки компост покращує структуру ґрунту; забезпечує 
поживними речовинами; утримує вологу в ґрунті; створює умови для 
дозрівання фруктів і овочів; 3)компостування сприяє захисту довкілля
скорочуючи кількість відходів, що підлягають запобігає захороненню; 
скорочує використання хімічних добрив, і, відповідно, забрудненню 
ґрунтових вод.

Матеріали придатні для компостування: відходи від овочів і 
фруктів; сільськогосподарські відходи; залишки після прибирання; 
садове сміття (листя, трава, гілки); кухонні відходи, зіпсована їжа. Не 
придатні для домашнього компостування :залишки м'яса або риби; 
великі шматки дерева; кістки; старий харчової жир.

Матеріали для утилізації, які потребують особливої уваги: 
молочні продукти і яйця – можуть призводити до появи поганого 
запаху і залучати мух та інших комах; жири та овочеві олії – можуть 
уповільнювати процес розкладання і залучати комах; деревна зола –
висока лужність, блокує приплив повітря; вічнозелене листя – може 
містити масла, перешкоджає розкладанню; собачі і котячі фекалії –
можуть містити хвороботворні бактерії і залучати комах. У компост 
для домашнього зброджування наведені вище компоненти можна 
додавати лише у невеликій кількості.
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Нижче перелічені рекомендації для вибору майданчика для 
компостного зброджування. Компостна купа повинна розташовуватися 
в такому місці, щоб навіть у погану погоду до неї був забезпечений 
хороший і зручний доступ як з будинку, так і з саду. Добре, якщо купа 
розташовується поблизу від джерела води. У разі відсутності такого 
вам доведеться використовувати шланг великий довжини, щоб 
уникнути необхідності тягати воду відрами з дому. Компостна купа 
повинна розташовуватися безпосередньо на землі. Якщо майданчик 
заріс травою, його слід скосити. Якщо вода буде затримуватися в купі, 
то вона може стати занадто вологою, що призведе до зупинки процесу 
розкладання. Тому купу краще розташовувати на невеликому ухилі, 
щоб забезпечити стікання води. Слід уникати місць, що мають 
підвищену вологість. Слід уникати місць з дуже тонким шаром ґрунту, 
під яким розташовується тверда поверхня.

До основних способів компостування належать анаеробне
компостування – «за відсутності повітря», тобто при анаеробному 
компостуванні, процес розкладання органічних матеріалів 
відбувається при повній або майже повній відсутності кисню; аеробне 
компостування, яке відбувається при наявності достатньої кількості 
кисню, в ході цього процесу відбувається розпад органічної матерії під 
впливом аеробних мікроорганізмів з утворенням стабільного кінцевого 
продукту.

ПРОБЛЕМА ЗДОРОВОГО СПОСОБУ 
ЖИТТЯ І СЬОГОДЕННЯ

Зайцева А.О., студентка І курсу факультету ММіЛ
Одеська національна академія харчових технологій,

м. Одеса

Актуальність проблеми здорового способу життя важко 
переоцінити. Закінчилось динамічне ХХ ст. Надзвичайне воно тим, що 
людство, досягнувши величезних технічних надбань, опинилось перед 
фактом, що здоровішим воно не стало, а навпаки, збільшилась 
кількість негативних факторів та посилився їх подальший вплив. У 
сучасному світі відбувається напружений пошук нових людських 
орієнтирів, прогресивних шляхів розвитку, переорієнтуванні системи 
освіти на розвиток особистості, її можливостей та якостей, у яких 
здоров’я особистості як і нації в цілому були б найважливішими. 
«Взагалі 9/10 нашого щастя засноване на здоров’ї. З ним все стає 
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